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Σε επιχειρησιακή λειτουργία το Ψηφιακό Μητρώο
των Επιβατικών Ιδιωτικής Χρήσης (Ε.Ι.Χ.)
οχημάτων

2019/09/05 12:30 στην κατηγορία MMM

Σε επιχειρησιακή λειτουργία τίθεται, σύμφωνα με το υπουργείο Υποδομών και
Μεταφορών, το Ψηφιακό Μητρώο των Επιβατικών Ιδιωτικής Χρήσης (Ε.Ι.Χ.)
οχημάτων με οδηγό, που προβλέπεται στην αριθ. οικ Α 43618/1925/6.6.2019 (Β’
2251) Υπουργική Απόφαση.

Σε αυτό καταχωρούνται και τηρούνται όλα τα στοιχεία των Ε.Ι.Χ. οχημάτων που
εκμισθώνονται με οδηγό, με ή χωρίς ηλεκτρονική ή τηλεφωνική διαμεσολάβηση
φορέα, των οδηγών τους, καθώς και των φορέων που παρέχουν υπηρεσίες
ηλεκτρονικής ή τηλεφωνικής διαμεσολάβησης.

Το ψηφιακό μητρώο είναι απαραίτητο, προκειμένου να διασφαλιστεί η ορθή εφαρμογή
του οικείου θεσμικού πλαισίου περί της εκμίσθωσης Ε.Ι.Χ με οδηγό και ειδικώς, των
διατάξεων της προηγούμενης απόφασης Α 30116/1324/19, η οποία αφορά σε μια
αναβαθμισμένη τουριστική υπηρεσία που πρέπει να λειτουργεί υπό αυστηρές
προϋποθέσεις και σε συγκεκριμένο πλαίσιο, όπως αναφέρει το υπουργείο.

Με την πλήρη επιχειρησιακή λειτουργία του ψηφιακού μητρώου διευκολύνονται τα
αρμόδια όργανα για τη διενέργεια των καθ΄ οδόν ελέγχων των ΕΙΧ που
εκμισθώνονται με οδηγό, οι οδηγοί και οι εκμισθωτές, κατά περίπτωση.

Επίσης, διασφαλίζεται η εφαρμογή και ο έλεγχος του ανωτέρου έργου και
επιτυγχάνεται η με ηλεκτρονικό τρόπο αδειοδότηση των φορέων ηλεκτρονικής ή
τηλεφωνικής διαμεσολάβησης.

Επισημαίνεται πως τα Ε.Ι.Χ. οχήματα που εκμισθώνονται συμμορφώνονται προς τις
γενικότερες διατάξεις του ΚΟΚ περί ασφαλούς κυκλοφορίας, ενώ απαγορεύεται η
καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσέγγιση πελατών όταν αυτά βρίσκονται σε κίνηση ή σε
χώρους στάσης στάθμευσης (πιάτσες) Ε.Δ.Χ.- ΤΑΞΙ οχημάτων.

Το Μητρώο θα χρησιμοποιείται από τα αρμόδια για την επίβλεψη της ορθής
εφαρμογής και βεβαίωσης παραβάσεων όργανα (ΕΛ.ΑΣ, Λιμενικό Σώμα, Σώμα
Επιθεωρητών Ελεγκτών Μεταφορών, αρμόδιες υπηρεσίες των υπουργείων



Μεταφορών και Τουρισμού, οι Διευθύνσεις Μεταφορών των Περιφερειών, φορείς
διαμεσολάβησης και οι εκμισθωτές).

Επιπλέον, με Κοινή Υπουργική Απόφαση, οικ. Α 61583/2723/ ΦΕΚ Β΄ 3377) του
υφυπουργού Μεταφορών κ. Γιάννη Κεφαλογιάννη και του υπουργού Τουρισμού κ. Χάρη
Θεοχάρη, το ελάχιστο τίμημα της μίσθωσης για την εκμίσθωση ΕΙΧ οχήματος με
οδηγό διαμορφώνεται πλέον ως εξής:

-90 ευρώ για τη μίσθωση ελάχιστης διάρκειας τριών (3) ωρών (έναντι 180 ευρώ),

-40 ευρώ για την υπηρεσία μίσθωσης ελάχιστης διάρκειας 30 λεπτών που
εφαρμόζεται στα νησιά (πλην Κρήτης και Εύβοιας), κατά το διάστημα από την 1η
Μαΐου έως και την 31η Αυγούστου (έναντι 80 ευρώ).


